世卫:法国"有可能"去年12月就出现病例新元病毒去年底或已全球传播

新华社日内瓦5月6日电 美国霍普金斯大学统计数据显示,截至北京时间8日6时32分,全球新冠病毒感染病例逾383万例,死亡近27万例。世卫组织6日表示,法国医生通过重新检测以往样本发现该国去年12月底就出现病例,这是"有可能"的,期待他国研究人员也能开展更多类似调查。而伦敦大学学院6日发布的研究报告显示,新冠病毒2019年年底可能已在全球传播。

有法国医生近日发表论文说, 一名去年

12月27日人院、现已痊愈的法国男子新冠病毒检测结果呈阳性,比法国官方宣布的首批确诊病例要早近1个月。世卫组织卫生紧急项目技术负责人范凯尔克霍弗说,虽然论文作者称这可能是"假阳性",但法国去年12月就出现病例是"有可能"的,"我们需要关于这个特殊病例的更多信息"。

世卫组织卫生紧急项目执行主任瑞安表示, 重新检测先前采集的样本是业内比较谨慎的做法, 期待其他国家研究人员也能开展

类似追溯调查,或许可由此获得更多疫情相 关信息。

伦敦大学学院 6 日发布研究报告说,对 新冠病毒遗传多样性的分析显示,该病毒 2019 年年底可能已在全球广泛传播。

由该校学者领衔的团队分析了来自全球新冠病毒感染者的超过7500个病毒基因组数据,确认了其中198个曾重复发生的变异,从而探讨病毒在人群中如何演变并逐步适应人类宿主。他们发现,这些病毒的同一祖先来

自 2019 年年底,可能正是病毒跳跃到人类宿主的时间。

研究人员表示,病毒基因组中某些部分没有出现太多变异,对疫苗和药物研发来说是很好的靶标。报告主要作者之一、伦敦大学学院教授巴卢说,在与病毒的对抗中,一个主要挑战就是一旦病毒变异,疫苗或药物可能不再有效,如果把研发方向集中在病毒基因组中不太容易出现变异的部分,或许能开发出效用持续很长时间的疫苗和药物。

特朗普"身边人"确诊 白宫将改周检为日检

美军禁止招募新冠病毒感染者入伍

2 = 4 /÷ /h &

负责总统饮食

据美国媒体报道,这名确诊海军人员在 白宫西翼工作,协助总统和总统家庭处理各 种私人事务,负责总统饮食,有时候也陪伴总 统出行。

白宫副新闻秘书吉德利说,这名海军人员确诊后,特朗普和副总统彭斯接受新冠病毒检测,结果都是阴性,身体状况良好。

特朗普表示,他与这名海军人员几乎没有个人接触,在此人确诊前他已数日没有接受检测。特朗普、彭斯和白宫高级职员本来每周接受一次新冠病毒检测,此后都将每天检测。

感染者被歧视

美国《军事时报》等多家媒体报道,一份 来自美国军 司令部的备忘录指出,新冠病毒感染者将被禁止人伍。

备忘录建议,为防范应征者感染征兵人员,全美65个征兵站将首先对应征者进行初步筛查,测温、回答有关症状和潜在接触等问题。卡在第一关的应征者将被取消资格,维持无症状14天的应征者才能进入征兵站。曾经确诊但康复的人员需要在得知检测结果28天后才能进入征兵站,但他们的履历会被标注为"永久丧失入伍资格",唯一可以补救的办法是向相应的军事单位申请豁免。但按照现行政策,不清楚有多少人可以获得豁免。

五角大楼发言人麦克斯韦证实备忘录的 真实性。然而,对于为什么其他病的康复者可 以入伍,而新冠病毒感染者就永久丧失资格 这一疑问,他拒绝解释。

海军病例最多

五角大楼 4 日发布的数据显示,军方共

报告 7434 例感染病例,海军感染情况最为严重,逾 2000 名官兵病毒检测呈阳性,半数以上来自"罗斯福"号航空母舰和"基德"号驱逐舰。此外,美国陆军病例 1032 例,海军陆战队428 例,空军 388 例,国民警卫队 884 例。美军感染率为每百万人中 2339 人,低于每百万人中 3432 人的美国全国感染率。

美国国防部长埃斯珀说,美军感染者住院率和死亡率很低,分别为2%和0.0004%。他表示,在疫苗问世前,美军"将不得不在一段较长时间里适应(疫情)新常态"。

美军将扩大病毒检测规模,最终目标是每天检测6万人。预计随着检测规模扩大,美军病例数量将继续上升。 **乔伊**





人入伍事务

只因耿直说实话"打脸"总统特朗普

"美版钟南山"福奇腹背受敌

"美版钟南山"——美国国家过敏和传染病研究所主任福奇 直言敢谏,近日却因为诚实陷入大麻烦,不仅不受总统特朗普待 见,甚至受到特朗普支持者的死亡威胁。

和特朗普"开撕"

美国《国家地理》杂志网站4日刊登对福奇的专访,福奇明确表示,没有科学证据证明新冠病毒是由中国实验室人为制造,并否认"有人在野外发现病毒,将病毒带回实验室,然后从实验室泄漏"的说法。

针对美国总统特朗普和国务卿蓬佩奥声 称病毒来自武汉病毒研究所,福奇批评美国 政界的"甩锅"歪风不过是逻辑错误的"循环 论证",认为当务之急是加强医疗保健系统。

他还再次强调社交隔离的重要性,指出如果到夏天还不能降低感染率,那么美国可能在秋冬季遭受第二波疫情打击。而就在3日晚,特朗普还再次鼓吹"尽快复工"。

平衡点不好找

其实,福奇明白不能和总统把关系搞僵, 但有时特朗普的话实在超出他的接受能力。

特朗普称所有人起初都没有对病毒足够重视,包括福奇本人。但福奇早在2月就多次警告美国疫情暴发不可避免。特朗普3月初宣布疫苗会很快推出,福奇不得不多次澄清,疫苗问世至少还要12到18个月。特朗普称中国应"提前三四个月"就公布疫情,福奇直言不讳为中国辩护:"提前三四个月"就是去年9月,那时候新冠病毒传染还没发生。

因此,继一度不让福奇现身白宫每日疫 情发布会后,特朗普近日又严禁福奇前往国 会为抗疫调查作证。"一个人千万不能丢了信 誉。"福奇多少有些无奈,"然而也不能和总统 打起来,必须找一个说实话的平衡点。"

这个平衡点,不仅对上,也要对下。美国各州连日出现反对隔离、要求复工的抗议集会,打出"宁愿病死,不要饿死""炒掉福奇,还我工作"的口号。福奇甚至收到反对者的死亡威胁,卫生部申请特工人员对他进行全天候贴身保护,特朗普却轻描淡写地表示,"不可能,人们爱他"。

国宝级科学家

所幸,更多人拿福奇当宝。

福奇 1940 年生于纽约,1966 年以第一名成绩从康奈尔大学医学院博士毕业,1968 年加人国家过敏与传染病研究所,1974 年成为

临床医学部主任,1984年任研究所主任至今。

30 多年来,福奇作为首席传染病专家,效 力过 6 位美国总统。从里根、老布什、克林顿, 到小布什、奥巴马乃至特朗普,福奇之所以备 受信任,靠的是高度的责任感和深厚的医学 功底。2008 年福奇获时任总统小布什颁发的 "总统自由勋章",这是美国公民的最高荣誉。

根据科学网统计的 1980 年到 2019 年论 文引用量,福奇在全球 220 万名专家中排名 高达第八。当被问到在繁忙工作之余怎么有 时间写出 1200 篇论文时,福奇答道,自己是 一个不折不扣的工作狂。

新冠病毒让美国人再次认识到这位国宝级科学家的魅力,已有人要求把福奇评为"最性感男人"。 本报记者 杨一帆